

Иркутская область
Субмошеска

Все силы на выполнение решений 14 пленума обкома ВКП(б) по завершению заготовок!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Илимский партизан

Орган Илимского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся, Иркутской области

№ 49 (893), 27 ноября понедельник 1944 г.

МЫ МОЖЕМ И ОБЯЗАНЫ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОЗОРНОЕ ОТСТАВАНИЕ С ЗАГОТОВКАМИ!

Совещание районного партийного актива наметило практические мероприятия по мобилизации всех сил на выполнение решений 14 пленума обкома ВКП(б), на завершение хлебопоставок и всех видов заготовок.

К 1 декабря этого года все колхозы района должны закончить обязательные поставки хлеба, а также авансовую и сверхплановую сдачу зерна и других продуктов в фонд Красной Армии. К 5 декабря закончить весь обмолот урожая и засыпать семена. К 20 декабря — открытие сельскохозяйственной выставки и районного совещания передовиков закончить подготовку к весеннему севу, выполнить план пушнозаготовок и рыбодобычи, полным ходом взять гусы.

Сегодня мы печатаем решение бюро РК ВКП(б) и материалы совещания партактива. Задача уполномоченных райкома и исполкома, секретарей партийных и комсомольских организаций, агитаторов организовать изу-

К 20 декабря закончить подготовку к севу

20 декабря открывается районная сельскохозяйственная и совещание передовиков сельского хозяйства. Задача всех колхозов развернуть подготовку к выставке и совещанию с расчетом, чтобы к 20 декабря полностью закончить подготовку к весеннему севу: засыпать семена, отремонтировать машины, вывезти навоз, собрать золу, задержать снег, запастись горючим к тракторам, обучить рогатый скот полевым работам.

На сегодня в колхозах „Восход звезды“, „Труд“, „Красный пахарь“ и других не выполняют сельхозработы. Здесь не обучают коров, не во-

Успех хлебозаготовок решается на токах

Многие колхозы района на сегодняшний день не закончили обмолот. Колхоз Им. Молотова обмолотил только 40 проц., Им. Сталина — 60 проц., „Новая жизнь“ — 42 проц., „Заря“ — 60 проц., Им. Ленина — 30 проц., „Сибиряк“ — 13 проц., в колхозе Имени Куйбышева еще не обмолочено 150 га.

В чем причина? В том, что руководители многих колхозов стараются затянуть обмолот с целью: дольше молотить — больше оставить хлеба у себя. Ради этого в

очень доклада тов. Сталина, на основе этого организовать социалистическое соревнование сдатчиков, поднять всех колхозников на кругосуюточную работу по выполнению графиков всех работ, разоблачить негодяев — саботажников, укрывающих хлеб затажкой обмолота, бездельников, нежелающих перевозить грузы, добывать рыбу, пушнину. Повести индивидуальную работу среди колхозников по сдаче продовольствия из личных запасов в фонд Красной Армии, добиться немедленной сдачи всех подписанных продуктов от колхозов и колхозников.

Долг и честь всех руководителей колхозов организовать борьбу за выполнение решений 14 пленума обкома за выполнение графиков райкома и исполкома. Долг и честь всех колхозников ответить на доклад тов. Сталина новыми трудовыми подвигами, отдать все свои излишки хлеба, овечьей, денег фронту на завершение разгрома гитлеровской Германии!

зят на них солому для ферм, не вывозят навоз на поля.

Райземдел самоустранился от руководства колхозами, не занимается подготовкой к севу, до сих пор не разобрался в семенном хозяйстве колхозов, не довел планов обучения крупнорогатого скота, тем самым задерживает лошадей на полевых работах в колхозах, помогает срывать хлебопоставки и вывозку грузов. Агротехник Колесников составил на бумажке план агромероприятий по колхозам, но забыл о нем, не берет ее за проверку его на деле.

Пора покончить с бездельем.

колхозе Им. Куйбышева умышленно ломают машины, придумывают всякие ухищрения, чтобы затянуть обмолот. Во многих других колхозах машины, куликов, ездили на другие работы.

Затяжка обмолота одна из основных форм саботажа в хлебопоставках. Ангарские колхозы разбазарили обкомфонд, не организовали сдачу хлеба авансом и сверхплановую сдачу в фонд Красной Армии и прекратили обмолот. Надо сломать эту позорную сопротивляемость.

Постановление бюро РК ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что несмотря на наличие всех возможностей расквартаться по поставкам хлеба и других продуктов с государством в октябре, район на 25 ноября не закончил заготовки.

Бюро райкома считает, что основной причиной срыва планов поставок сельхозпродуктов является наличие антизаготовительных настроений и прямого саботажа со стороны ряда председателей колхозов (Романов — Мисе, Панов — Макарова, Кукляк — Игнаткина, Сизых — Куклина, Петухов — Зытль, Гробовский — Березных, Карнаухов — Ката, Черных — Чернова и другие), примиренчество с антигосударственными настроениями и покровительство саботажников со стороны уполномоченных райкома ВКП(б) и исполкома (Солодков, Жмурова, Отлобдин А. В., Бубнов, Перетолчин, Перфильев А. П., Романов И. А. и другие), секретарей парторганизаций Моренца, Ступина М. И., Моисеевой, Жмурова М. М., секретарей комсомольских организаций Бутаковой М. Г. и других, председателя сельсовета Огдобица также исключительно безответственно отношение руководителей заготовительных организаций к выполнению своих прямых обязанностей (РПС — Анкудинов, заготовительсырье — Погорелов, маслопром — Москвитин, заготовительсырье — Клыкина), отсутствие контроля за учащимся тов. Скубаева, отстранение от руководства заготовками райземотдела — Рыбин и слабый контроль хода заготовок со стороны исполкома.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Графики завершения сдачи хлеба, других продуктов и сырья утвердить.
2. Обязать всех председателей колхозов и сельсоветов принять меры к безусловному выполнению установленных графиков.
3. Предложить всем руководителям заготовительных организаций организовать заготовки всех видов продуктов, навести порядок в учете и правильном оформлении поступлений продукции, использовать право замены одних продуктов другими.
4. Обязать всех председателей колхозов и сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций, заготовителей организовать социалистическое соревнование всех заготовителей и сдатчиков за успешное выполнение и перевыполнение графиков — государственных и планов поставок сельхозпродуктов и сырья, а также шире развернуть работу по сверхплановой и авансовой сдаче их в фонд Красной Армии.
5. Для помощи в деле организации выполнения графиков и контроля работы первичных партийных, комсомольских организаций, сельсоветов и заготовительных организаций командировать в сельсоветы и колхозы уполномоченными районный партийный, комсомольский и советский актив.
6. Бюро предупреждает всех уполномоченных райкома и исполкома, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей колхозов, сельсоветов и заготовителей об их персональной ответственности за выполнение графиков.

КРУГЛОСУТОЧНО РАБОТАТЬ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ГРАФИКОВ

Повысить организующую роль первичных парторганизаций

Не участвуют в организации хлебопоставок секретари первичных парторганизаций Ступин М. И. Он как председатель колхоза должен воспитывать колхозников, формировать их сознание, большевистским словом и делом вдохновлять на неустанную по мощь фронту в борьбе с врагом, на преодоление всех трудностей. У Ступина, наоборот, он сам является отстающим человеком, распространяет нездоровые антизаготовительные настроения, шутки, малодвер, занимается болтовней, работает не на пользу родины, а старается чтобы поменьше дать фронту, но больше себе.

Секретарь парторганизации колхоза „Партизанский клич“ Моренца, потеряв бланкетность, пошел на поводу у антисоветских элементов. Председатель колхоза Петухов организует кулацкий саботаж в сдаче хлеба и других продуктов. Моренца своим равнодушием помогает ему.

Секретарь парторганизации колхоза „Красный партизан“ Жмуров М.М. ясно видит, что Говорин занял антигосударственную позицию сначала себе, а потом посмотри, прикрывает их семейными участниками, памерен молотить до марта, а Жмуров безразлично наблюдает за антипатриотичными делами Говорина.

Эти секретари также не борются за выполнение графика вывозки хлеба, не мобилизуют колхозников на ловлю рыбы и выполнение других обязательств перед фронтом.

Таких секретарей невозможно терпеть в рядах партии. Если они не изменят свое поведение, то должны быть исключены из партии, как организаторы саботажа.

График вывозки грузов --задание ЦК

Перевозка хлеба из глубинных пунктов -- военно-хозяйственная задача. Ряд председателей колхозов сорвали ноябрьский график переброски грузов. Председатель колхоза Им. Калинина тов. Ступин не направил в дорогу ни одной лошади, но вывез ни одного грамма зерна. В колхозе „Восток“ председатель т. Банщиков направил 6 лошадей вместо 15.

Открытый саботаж в деле перевозок грузов проводит председатель колхоза „Красный пахарь“ Перфильев. Из 30 лошадей по графику отправил всего 8. Он оправдывается, заявляя, что мало лошадей, не хватает сбруи, самей, однако, хозяйственные работы на коровах не выполняет, сбрую не ремонтирует.

За срыв ноябрьского графика эти руководители должны быть привлечены к ответственности.

Райком и исполком утвердили график переброски хлеба и других сельхозпродуктов и сырья из глубинки на декабрь месяц. График составлен на основе указаний Государственного Комитета Обороны и является перушим законом. Все руководители колхозов обязаны организовать бешую работу по выполнению графика. Вывозке в срыве его будут привлекаться к суровой партийной и государственной ответственности.

Свещание партактива

25 ноября районное совещание партактива по докладу секретаря РК ВКП(б) т. ЯНОВИЧА об итогах 14 пленума обкома ВКП(б) и ходе заготовок в районе отметило, что несмотря на все имеющиеся возможности рассчитаться с государством по хлебопоставкам, картофелю, овощам, маслу, шерсти, кожевья, рыбе, пушнине, финансам и другим обязательствам в октябре месяце и сдать сверхплана десятки тысяч пудов хлеба и других продуктов, район на 25 ноября не ходит в позорном прорыве, не выполнил обязательств, данное обкому ВКП(б).

Винючники в срыве хлебопоставки председатель колхоза „Красная звезда“ Пушмин В. Е., израсходовавший 270 центов на хозяйственные нужды, выданный по 20 ц на еду. Разбазаривает хлеб председатель колхоза „Восход звезды“ Сизых, выданный 40 процентов зерна. Председатель колхоза „Советы“ Куклин, имеющий на складах до 600 ц хлеба, прекратил сдачу его. Председатель колхоза им. Ворошилова Грбовский, забывая о родине и фронте, всеми мерами старается придержать хлеб. Председатель колхоза „Партизанский клич“ Петухов, имея излишки хлеба 200 центнеров, а картофеля тысячи центнеров, не стал на кулацкий путь укрытия, не желает направить сельхозпродукты для дела победы, не едет сверхплана. Председатель колхоза им. Кирова имеющего излишнего хлеба 1200 центнеров заявляет: „сдавать сверхплана нетого“. Председатель колхоза „Красный партизан“ Говорин, не желает использовать большие возможности колхоза для войны, оказывается двухличником. То он обещает сдать хлеб сверхплана, то отказывается. На совещании он бесстыдно заявил, что хлеб сдавать будет, когда закончит обмолот в 1945 г.

Ряд других председателей колхозов встали саботажниками укрывателями хлеба, а отдельные уполномоченные РК ВКП(б) и исполкома не боролась за интересы государства, примирились с саботажниками и бездельниками, даже покровительствовали им, прератились в адвокатов, ходатаев о снисхождении планов.

Районное совещание актива осудило поведение этих председателей колхозов и уполномоченных, напомнило им об ответственности за выполнение планов и потребовало от всех руководителей колхозов к 1 декабря выполнить заготовки всех видов, а к 5 декабря закончить обмолот всего урожая и засыпать семена.

Совещание актива обязало организовать разъяснение доклада и приказа т. Сталина, мобилизовать все силы колхозов на завершение хлебопоставок, всех других заготовок и организовать сверхплановую и авансовую сдачу продуктов в фонд Красной Армии. Участники совещания дали слово организовать фронтную круглосуточную работу по выполнению графиков, выполнению всех задач, поставленных перед районом 14 пленумом обкома ВКП(б).

СОБРАТЬ ДЕНЬГИ ПО ПОДПИСКЕ НА ЗАЕМ И ЛОТЕРЕЮ

Ряд колхозов имеют большую задолженность перед государством по 3 му военному займу с колхозников и по IV-й денежно-вещевой лотерее.

Необходимо в ближайшие дни ликвидировать это отставание путем разъяснительной работы среди населения и активного сбора средств.

Передовые сельсоветы нашего района, как Илимский, Воробьевский, Зятейский и другие, полностью рассчитавшиеся по IV-й денежно-вещевой лотерее, успешно ликвидируют и задолженность по 3-му военному займу. Тогда как такие сельсоветы, как Романовский, Коробейниковский Неванский и Кеульский отстают по расчетам как по лотерее так и по займу с колхозников.

Уполномоченным РК ВКП(б) и исполкома райсовета, председателем отстающих сельсоветов и все му местному активу, комсомом, сель уполномоченным, финактивистам, и депутатам сельских советов нужно понять всю остроту переживаемого нами периода окончательного завершения полного разгрома гитлеровской Германии и активно разъясняя это колхозникам, резко усилить приток наличных средств, в ноябре полностью собрать деньги по лотерее и займу.

Организовать подледный лов рыбы

План рыбодобычи по району далеко не выполнен. Несмотря на это многие колхозы прекратили ловлю рыбы.

Рыбаки колхоза „Сила“ ставят под лед сети, уды, морды и успешно добывают рыбу, а колхоз „Комбайн“, председатель Погодаев, по лучив знамя, прекратил ловить рыбу, снял рыбаков на другие работы. В мысовском колхозе ловушки с осени висят на изгороди, невода, сети занесло снегом.

Правительство дало новые преимущества рыбакам: за выполнение декадного задания по рыбодобыче представляется право получения товаров и продуктов без рулонов.

Все ловушки под лед! Выполнить план в декабре -- фронтное задание всем рыбакам района.

ВЕРНУТЬ ОХОТНИКОВ НА ПРОМЫСЕЛ

В колхозе „Труд“, можно видеть 15 охотников. Но выделено здесь всего 4 охотника и те походили в чаще во круг деревни, не выполнив план, вернулись, лежат дома. Рыбаки тоже прекратили ловлю рыбы.

Председатель колхоза т. Прокопьев палец о палец не ударил, чтобы выполнить план, не возвратил охотников в тайгу, не организовал бригаду по добыче мяса диких зверей, не организует любителей, подростков, женщин на лов цветной пушнине.

ПОПРАВКА

В предыдущем номере газеты „И. П.“ в объявлении райлеса напечатано: дать заявки на потребное количество дров не позднее 31 декабря 1945 г. следует читать: 31 декабря 1944 г.